

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ СЕВА

Все колхозы Анжеро-Судженского района приступили к весеннему севу. Сейчас главная задача партийных, советских организаций и районо ликвидировать позорное отставание первых дней сева, быстрее завершить сев и создать все необходимые условия для получения высокого стalinского урожая 1939 года. Затянуть сев на один-два дня — значит потерять десятки тысяч пудов хлеба.

Колхозы имеют все условия провести сев в сжатые сроки. На колхозных полях работает первоклассная сельхозтехника. Использовать на всю мощность тракторный парк — задача каждого работника МТС, колхоза, руководителя района.

Руководители передовых колхозов района, правильно организуя полевые работы, мобилизовав колхозные массы на проведение сева в сжатые сроки, организуя социалистическое соревнование, имеют прекрасные результаты. Колхозы: «Красный пахарь», «7-й съезд советов», имени Куйбышева, имени Димитрова на 5 мая засеяли на 41—58 процентов к плану. Передовые трактористы и колхозники, на основе социалистического соревнования с каждым днем добиваются все новых и новых побед. Трактористы тракторного отряда № 13 (бригадир тов. Егоров) систематически перевыполняют план на 120—150 процентов при качестве работы на «хорошо» и «отлично». Трактористы этого отряда имеют экономию горючего более 500 килограммов.

Однако в целом по району сев проходит неудовлетворительно. На 5 мая план сева выполнен только на 26,8 процентов и особенно позорно отстают колхозы, обслуживающие МТС.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома в своем постановлении от 3 мая сего года «О ходе весеннего сева» отмечают, что «неудовлетворительное нарастание темпов сева об'ясняется, прежде всего, тем, что пар-

тийные и советские организации многих районов, ссылаясь на давно осужденные настроения «сырости» и «мерзости» и потакая им, совершили неудовлетворительно развернули массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах, слабо организовали социалистическое соревнование на севе при недостаточном показе в печати (районной и областной) опыта передовиков сельского хозяйства».

Предупреждение обкома ВКП(б) и облисполкома обязывает руководителей районов, районо, МТС и колхозов немедленно перестроить свою работу с тем, чтобы в ближайшие дни ликвидировать отставание в севе. Чем иным, как «не сырьими» настроениями можно объяснить позорное отставание колхозов: «Красная пасека» (пред. колхоза Бовыкин), «Золотой Китат» (пред. колхоза Паршутин), «Герой труда», «Красный Путиловец» и других, на 5 мая они засеяли только лишь на 5—10 процентов к плану. Однако эти настроения не получили должного отпора со стороны руководителей района. Или, например, колхоз имени Куйбышева, Данковского сельсовета (предколхоза Чурбаков) засеял к 5 мая на 43,9 проц. к плану, а колхоз имени Ярославского (предколхоза Шетинин) этого же сельсовета, совершенно, при тех же условиях, засеял только на 24,4 процента к плану.

Преступное использование тракторного парка во многих колхозах — главная причина отставания сева. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома в своем постановлении требуют обеспечить максимальную производительность тракторного парка.

Поступающие с мест сигналы свидетельствуют, что работники МТС не мобилизовали силы на максимальное и рациональное использование тракторного парка. Селькор тов. Коломенченко пишет: «Два трактора в кол-

хозе „Передовик“ (Судженская МТС, директор Шапаков), простояли 4 дня — из-за отсутствия свечей. Участковый механик Шевченко с началом сева не был на полях этого колхоза». Тов. Спиридонов, из колхоза «Красный Путиловец» пишет, что «из 2-х колесных тракторов один сразу же после ремонта был обратно направлен в Улановскую МТС (директор Шипилев) на ремонт. В колхозе „Золотой Китат“ трактора больше стоят, чем работают, так как колхоз своевременно не доставил горючее» — пишет селькор Б. А ведь во всех этих колхозах бывали по несколько раз руководители района и МТС, но мер к устранению беспорядков не принимали.

Тракторист — центральная фигура в МТС, создать ему нормальные условия в работе, обеспечить всем необходимым — задача дирекции МТС и председателей колхозов.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома в своем постановлении от 3 мая отмечают имеющиеся случаи нарушения правил агротехники. Случаи нарушения агротехники имеются и в нашем районе, например сев проводят вручную (колхоз «Золотой Китат», «Передовик»), сеют непротравленными семенами (колхоз «Кировец»), мелкая пахота и заделка семян, разрыв между пахотой и севом. Положение с севом создает серьезную тревогу, но руководители района (секретарь райкома ВКП(б) Шихалев, зав. горзо Кузьменко, ст. агроном Голодников) продолжают отсиживаться в кабинетах. Лучшие сроки истекают.

Партийные и советские организации обязаны мобилизовать всех большевиков, партийных и непартийных, на ликвидацию прорыва в ближайшие дни. К 15 мая завершить сев зерновых и ранних технических культур с высоким качеством. Шире развернуть социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки!

Пребывание товарищей Коккинаки и Гордиенко в США

5 мая в честь советских летчиков, товарищ Коккинаки и Гордиенко, был устроен обед в клубе армии и флота США. На обеде присутствовали высшие чины американской армии, авиационные специалисты, инженеры и другие. Отъехав на приветствия американцев, товарищ Коккинаки горячо приветствовал армию и народ США, выражая им благодарность за содействие перелету.

В тот же день товарищи Кок-

кинаки и Гордиенко посетили членов американского правительства, представителей американской армии и научного мира.

Куда бы не приходили советские летчики, везде их торжественно встречали, как пионеров кратчайшего воздушного пути между СССР и США. На вопросы, к чему сводятся наиболее важные итоги перелета, товарищ Коккинаки ответил, что перелет показал практическую возможность воздушного пути между Советским Союзом и США. «Мно-

гие советские летчики на советских самолетах, — заявил товарищ Коккинаки, — могли бы сегодня же совершить подобный перелет».

6 мая в присутствии СССР, в Вашингтоне, состоялся прием в честь товарищей Коккинаки и Гордиенко. На приеме присутствовало несколько сот человек, среди которых были члены правительства США, высшие чины американской армии.

Впереди колхоз

„Верный путь“

Колхоз «Верный путь» (предколхоза Васильков), Данковского сельсовета, соревнуясь с колхозом имени Калинина (предколхоза Заболоцкий), идет впереди. Он на 8 мая выполнил план сева на 60 проц. Из 300 га по плану, посеял 180,36 га, тогда как колхоз имени Калинина на этот же день выполнил план только на 26 проц.

Колхозники колхоза «Верный путь», соревнуясь между собой, борются за быстрейшее окончание

трактором я стал только в этом году и на тракторе работаю первый сезон.

Наш отряд твердо решил взять первенство в социалистическом соревновании с 12 тракторным отрядом и будет большим позором даже для меня, как тракториста-новичка, если я сорвусь, не буду выполнять нормы.

До выезда в поле я со своим спасищником Бондаревым заключил договор социалистического соревнования. 26 апреля мне впервые по-настоящему пришлось водить трактор. Сначала вел себя неспокойно — волновался, трактор подчинялся не сразу. Бригадир нашего отряда Иван Иванович Егоров не отходил почти от меня, он учил управлять, рассказывал много подробностей о том, как и где вести трактор, показывал мне и устранил сам причины, мешающие нормальному работе машины. В результате такой большой помощи в первую смену норму я выполнил на 100 процентов, это ободрило меня и теперь уже трактор я вожу увереннее. Свою норму на бороньбе я стал систематически перевыполнять. Так, в смену на колесном

тракторе я должен заборонять 25 гектаров, а забораниваю по 30—35 гектаров, а 4 мая заборонил 48 гектаров и дал хорошее качество, кроме этого имеется экономия горючего до 60 кгр.

Теперь для меня ясно, что при тщательном техническом уходе за трактором и при правильном его использовании, нормы все время можно перевыполнять. Бригадир товарищ Егоров просматривает каждый трактор по несколько раз в смену и устраивает даже малейшие признаки к ненормальной работе той или иной части трактора.

Во время работы я строго слежу за тем, чтобы не было перерыва воды и масла. За подгонкой частей, за чистотой основных частей, что избавляет от их засорения и перебоев в работе, которые бывают во время прочистки.

Все мы горим желанием по-большевистски справиться с весенным севом и завоевать первенство в социалистическом соревновании имени третьей сталинской пятилетки.

Тракторист тракторного отряда № 13 Матвеев.

Буду работать еще лучше

Успешная работа трактора во многом также зависит от нормального действия прицепного инвентаря и нас, прицепщиков. Прицеп гусеничного трактора, на котором я работаю, представляет собой громоздкую машину — плуг, имеющий 10 корпусов. Такой плуг пашет за один след до 3,5—4 метров в ширину и если трактор стоит из-за плуга хоть один час в сутки, значит спашет на 2—3 гектара меньше. Наш 13 отряд соревнуется весь. Я и мой спасищик, работающий на этом плуге Егоров, соревнуемся между собой на лучшее обслуживание прицепного инвентаря.

Основное внимание приходится обращать на качество пахоты, а качество зависит от того, как работает плуг. Поэтому я зорко слежу за чистотой сопников. Если на сопники налипает грязь и земля, плуг тогда не отрезает пластины, а бурит, при этом ухудшается качество обработки и трактор тратит больше горючего. Для очистки сопни-

ков у меня имеется специальная деревянная лопатка.

Управление плугом производится с помощью автомата, который тоже очень часто забивается грязью и он не выключает. Очистку автомата я делаю очень часто и это дает возможность пускать его на определенную глубину и своевременно выключать плуг на поворотах, что улучшает качество пахоты.

Очень большое значение в качестве пахоты имеет также и подтяжка болтов. Нормально привинченные болты позволяют держать плуг в нужном положении и брать ровный пласт. Для того, чтобы части не поднашивались и плуг передвигался легче, я регулярно произвожу смазку трущихся частей. В результате всего этого не было еще случая, чтобы наш прицеп хоть на минуту задержал трактор.

Соревнуясь, мы будем работать на «хорошо» и «отлично». Прицепщик 13 тракторного отряда Шишкин.

Повседневно крепить связь с массами

5 мая в Доме партийного просвещения состоялось собрание, посвященное Дню большевистской печати. С отчетным докладом о работе редакции газеты «Борьба за уголь» выступил зам. редактора тов. Пронин. После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступали т. Голуб, Агеев, Дианов, Сахнова, Комягин и другие.

В своем выступлении секретарь горкома партии тов. Голуб сказал:

— Следует отметить, что редакция газеты плохо выполняет указания товарища Сталина о связи с массами. Газета имеет чрезвычайно малое количество рабкоров. За последнее время совещания с рабкорами не проводились, как на предприятиях, так и при самой редакции. Редакция не руководит редакторами стенных газет, не помогает им в работе. На страницах газеты не видно обзоров стендгазет.

Наш рудник находится в глубоком прорыве, он из месяца в месяц не выполняет плана угледобычи, но у работников редакции не чувствуется тревоги, нет подлинной борьбы за выполнение плана угледобычи. В городе ра-

ботают сотни инженеров, врачей, учителей, а об этом в газете пишется исключительно мало.

Очень сухо и мало редакция помещает материалы о весеннем севе. В газете не чувствуется острой постановки вопроса, не развертывается большевистская критика и самокритика не взирая на лица.

— Наша газета, — говорит тов. Агеев, — подчас помешает корреспонденции, не проверяя их правильность. Очень редко на страницах можно встретить сообщения о судебных делах, а это следовало бы освещать систематически.

Тов. Комягин остановился на работе стенных газет. — Стенная газета освещает всю деятельность предприятия или учреждения. Имеется много редакторов, нуждающихся в повседневной помощи, но со стороны редакции никакой работы с ними не проводится. Ни одного совещания за истекший год не проводилось.

Собранием единодушно принятая резолюция, призывающая печать и всех трудящихся города на выполнение задач, поставленных третьей сталинской пятилеткой.

ВИЛКОВ НАРУШАЕТ АГРОТЕХНИКУ

Постановление СНК СССР «О мерах по улучшению семян зерновых культур» требует от земельных работников улучшения постановки агротехнических мероприятий.

Важнейшим агротехническим мероприятием является борьба с головней путем проправливания семян. Председатель колхоза «Кировец» Вилков И. С. не уделил этому никакого внимания. Для проправливания семян нет формалина, чтобы отвязаться от агронома, Вилков постарался достичь 250 грамм формалина и этим ограничился. 9 га овса и 4 га ячменя посажено не проправленными семенами.

Вилков дает распоряжение на заниженный высев, вместо нормы 1,6 цент. (100 проц. хоз. годности и всхожести) сеять 1,5 цент. В горде дает ложные сведения, что ячмень 4,6 га колхозом посажен 28 апреля, а фактически высев произведен 2 мая. Вилков не признает ни председателя сельсовета, ни агронома.

Районным организациям нарушителя агротехнических правил — привлечь к ответственности.

Агроном-практиканта Котова.

Производительно использовать электроотбойный молоток и врубовую машину

На выполнение поставленных задач XVIII съездом ВКП(б) работники угольной промышленности должны привлечь полностью всю советскую технику. Неустанно надо совершенствовать ее, двигать вперед, находить новые и новые приемы. Одним из плохо используемых в шахтах треста «Анжероуголь» до сих пор являются врубовые машины и электроотбойные молотки.

17 апреля изобретатель электроотбойного молотка К. Н. Шморгунов, в Анжеро-Судженске на конференции инженерно-технических работников, рабочих-стахановцев шахт и цехов, сделал доклад на тему: «Дальнейшее усовершенствование электроотбойного молотка КНШ-3».

Тов. Шморгунов сообщил, что совершившиеся у электроотбойный молоток КНШ-3, он и коллектив

томского электромеханического завода работают над конструированием электроотбойного молотка КНШ-4. Перед конструкторами поставлена задача отделить кабель от молотка, сделать молоток более сильным, уменьшить нагрев машины, сделать ее конструкцию проще: стаканчики заменить шайбами, газобезопасный лабиринт заменить втулкой. Таких электроотбойных молотков КНШ-4 намечено выпустить к 11 мая 5 штук.

Главным недостатком выпущенных электроотбойных молотков является выключатель, а поэтому намечена конструкция молотка КНШ-5, у которого выключатель намечается заменить магнитным пускателем.

Выступавшие в прениях вносили ряд практических советов изобретателю по усовершенствованию электроотбойного молотка

и предъявили требование к руководству треста и шахте о полном и культурном использовании имеющихся на шахтах электроотбойных молотков, для этого внесено предложение: всех забойщиков на электроотбойном молотке пропустить через курсы технического обучения. Уточнить зарплату забойщикам на электроотбойном (устранить уравниловку). Пополнить электрослесарей за хорошее качество капитального ремонта. Прикрепить молотки к забойщикам. Расширить ремонтно-молоточные мастерские, снабдить их необходимым инструментом и обеспечить квалифицированными слесарями.

Конференция выразила положение об организации технической конференции по вопросу обмена опытом на врубовых машинах, как в лавах, так и в подготовительных. Петровская.

НАРЯД НАЧАЛЬНИКА — БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ НА СМЕНУ

На имя заведующего шахтой 5-7 тов. Селиванова получена телеграмма от наркома топливной промышленности Л. М. Каляновича. Народный комиссар требует принятия мер для немедленного выполнения плана добычи угля по шахте. Обсуждая телеграмму с командным составом участков, с рабочими-стахановцами, все заявляют, что месячный план угледобычи по шахте будет выполнен. Однако, слова не подтверждаются делом. Каждые сутки задолженность по шахте растет.

Причины позорной работы кроются прежде всего в расхлябанности трудовой дисциплины, в безответственном отношении к своим обязанностям ряда руководящих товарищей на участках.

Чтобы выполнить точно любую работу, прежде всего исполнитель должен знать еще до выполнения поставленной задачи условия, в которых он

должен будет выполнить поставленную задачу, знать трудности, которые должен преодолеть, знать средства, при помощи которых будет выполняться задание. Для этого на шахтах существует узаконенный наряд. Делая наряд, начальник участка должен четко определить задание каждому рабочему, идущему в шахту, правило: рассказать условия, потребовать выполнения и установить контроль за исполнением.

Как безобразно, безответственно проводится наряд, даем фотографии наряда шахты 5-7 за несколько дней. 25 апреля начальник тов. Богомолов в последние минуты перед спуском в шахту вручает путевку десятнику Никуличу, в которой записано выдать 56 вагонов угля. Ни десятнику, ни рабочему неизвестно, в каком состоянии лава, есть ли лес, исправный ли конвейер, сколько шланг, кто где из за-

бийщиков будет работать. По приходу на место работы оказалось, что лесу недостаточно, конвейер зажат, лава не закреплена — в результате план не был выполнен.

После такого формального наряда помощнику начальника участка тов. Козлову было сделано замечание, что так проводить наряд, как проводит он, нельзя, что идущим в шахту, надо точно определить задание и рассказать условия работы. На следующий наряд т. Козлов пришел пораньше и наряд сделал по другому. Перед спуском в шахту он рассказал рабочим, что участок работает обратительно плохо, что среди рабочих слаба трудовая дисциплина и дал «четкое» задание.

— Работать будете в лаве № 8, брать верхние горбыли пойдут 4 забойщика, 2 навальщика, выдать 90 вагонов.

Задание не реальное. 90 вагонов — это 198 тонн при перевозке на 6 метров. Надо было наваливать на конвейер двум навальщикам. Если считать, что навальщик одним броском

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН КОЛХОЗА

Колхозники сельхозартели „Фориль“ Ейского района, Краснодарского края, с большим интересом изучают материалы XVIII съезда ВКП(б). Партийная организация выделила 5 лучших агитаторов, которые проводят беседы в бригадах, звеньях, читают и разъясняют материалы съезда.

На основе решений съезда разработан пятилетний план развития колхоза. В этом году намечается собрать 25 центнеров пшеницы с гектара, 8—10 центнеров неполивного хлопка, а к 1942 году довести урожай зерновых культур до 40 центнеров и хлопка до 15 центнеров.

Значительно расширяется животноводство. На ферме будут построены новый скотный двор, конюшня, свинарник, птичник, установлен ветродвигатель. Основу

работы будут механизированы.

К концу пятилетки на трудодень предполагается выдать по 15 килограммов зерна и по 9 рублей деньгами. По плану решено построить большой клуб, электростанцию, радиофицировать село. Уже сейчас в колхозе полностью ликвидирована неграмотность, развернуто обучение малограмотных. В ближайшие три—четыре года все колхозники получат образование в обеем неполной средней школы.

С увлечением колхозники работают над выполнением этого плана, с большим подъемом повергают соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Колхоз посеял колосовые значительно раньше, чем в прошлом году, тщательно подготовил почву под хлопок (ТАСС).



Мастер угля — посадчик 6 участка шахты 9-15 тов. Роздаев А. П. — кандидат ВКП(б), техническую норму выполняет на 260—300 проц.

бойщиков будет работать. По приходу на место работы оказалось, что лесу недостаточно, конвейер зажат, лава не закреплена — в результате план не был выполнен.

После такого формального наряда помощнику начальника участка тов. Козлову было сделано замечание, что так проводить наряд, как проводит он, нель-

зя, что идущим в шахту, надо точно определить задание и рассказать условия работы. На следующий наряд тов. Козлов

пришел пораньше и наряд сделал по другому. Перед спуском в шахту он рассказал рабочим, что участок работает обратительно плохо, что среди рабочих слаба трудовая дисциплина и дал «четкое» задание.

За полчаса до спуска, начальник участка пригласил всю смену, идущую на работу, к себе в кабинет и рассказал: — Бригада Соболева работает в коксовой лаве, пойдет 3 забойщика. Лента в лаве прямая, 16 горбылей, ставички у самого забоя, воронка для спуска угля на штрековую конвейер сделана около забоя. Лес есть. Выдать 100 вагонов. Каждому забойщику в среднем нужно взять два горбыля.

Шахтоуправлению надо принять решительные меры к начальникам, которые формально относятся к нарядам и, как результат, не выполняют план. К таким относятся: начальник 6 участка Богомолов, начальник 7 участка Бойков, начальник 11 участка Иванов.

И. Б.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ НЕ ОТДАДИМ

В колхозе «Ударник» колхозники хорошо работают на весенне-посевной кампании. Пере выполняют нормы выработки по каждой отрасли работ.

Тракторист тов. Микулов всенал 3,80 га вместо нормы 3,30 га, сэкономил горючего 20 кг. Вместе с тов. Микуловым хорошо работает и плугарь тов. Иванова Феликс. За хорошую работу правление колхоза им выдало премии. Пахарь тов. Вакасов Ион Яковлевич, вместо нормы 0,9 га, всеналывает 1,07 га, а

также хорошо работают на пахоте тт. Галкина Анна, Рыбцева Зоя, Попкова Челагея и другие колхозники.

За хорошую готовность к весенне-посевной кампании плану сельсовета присвоил нашему колхозу переходящее красное знамя сельсовета. Колхозники взяли на себя обязательство красное знамя не отдавать никому и быть всегда передовыми в работе, как на весенном севе, так и на уборке урожая.

Рейников.

Растут ряды стахановцев

В тракторной бригаде № 17 колхоза имени Челюскина с каждым днем растет число стахановцев-трактористов, показывающих пример образцового использования машин.

Тракторист т. Холкин Михаил, работающий третий год на тракторе, хорошо изучил его. Работая на полную мощность, он дает большую производительность.

29 апреля он всенал 3,97 га, вместо нормы 2 га. За эту смену тов. Холкин заработал больше 10 трудодней, 25 рублей деньгами и за экономию горючего получает 15 рублей. С первых дней работы тов. Холкин сэкономил горючего более центнера.

Прекрасно работает тов. Генералов на тракторе СТЗ, всеналывает по 20 га, вместо нормы

12,7 га, зарабатывает за смену 7 трудодней и 17 р. 50 к. деньгами.

Хорошо работает тов. Денисович, выполняет свою норму на 130 и 145 процентов ежедневно.

Не отстает от него молодой тракторист, работающий первый год на тракторе, тов. Логунов Г.

Прекрасных результатов работы товарищи добиваются на основе хорошо поставленной трудодисциплины, бережного отношения к машинам и соблюдения всех агротехнических правил.

На достигнутых показателях товарищи не успокаиваются, они берут обязательство добиться еще больших показателей с тем, чтобы раньше закончить пахоту и сев.

Бригадир тракторной бригады Высотин.

ПАРШУТИН СЕВОМ НЕ РУКОВОДИТ

В колхозе «Золотой Китай», Мальцевского сельсовета, весенний сев проходит преступно медленно. Всего по колхозу посеяно только на 9,2 процента к плану. Председатель колхоза тов. Паршутин и члены правления плохо борются за скорейшее окончание весеннего сева. Много колхозников не выходят на работу. Сбор на раскомандировочной продолжается до 11—12 часов дня. В особенности поздно выезжает на работу 2 бригада, которой руководит бригадир Татарников.

Лучше обстоит дело в бригаде № 1, у бригадира тов. Фирсова, труд колхозников организован лучше. В выполнении посевного плана его бригада идет впереди, несмотря на то, что условия в обеих бригадах одинаковые.

Нлохо берется за сжатые сроки сева в Судженской МТС, за 9

дней двумя тракторами всеналано только 28,77 га.

Хорошо работает на весенном севе пахарь Киселев Прокофий Макарович. Несмотря на инвалидность, он на лошадях однолемешным плугом выспахивает по 1,11 га в день, выполняя норму на 130 процентов. Сеяльщик тов. Чирков Петр Иванович сеялкой высеивает по 5,40 га в день.

Таких стахановцев, как товарищ Киселев и товарищ Чирков нужно поощрять, но правление этого не делает и труд стахановцев поэтому обезличивается. С прогульщиками же надо принимать меры по Сталинскому уставу сельхозартели.

Председателю колхоза тов. Паршутину следует все силы мобилизовать на выполнение весеннего сева в сжатые сроки, борясь за сталинские 8 миллиардов пудов зерна.

Козлов.

Трактора проставляют

Колхоз «Заречный» получил из Судженской МТС два трактора, а по договору должно быть три, последний трактор находится еще в усадьбе МТС и не известно когда будет в колхозе. Эти трактора должны обработать 345 гектар в кратчайшие дни, в 10—12 дней, но тракторами обработано всего за 10 дней только 37 гектар в переводе на мягкую пахоту.

За тракторами нет хозяйственного надзора. За все 10 дней старший механик был только один раз и то по вызову бригадира. В период ве-

сеннего сева особое внимание должно быть удалено своевременному снабжению тракторов запасными частями как: шатунные болты, запасные вкладыши, 1—2 пары свечей, а их нет. 28 апреля 1939 года трактору требовалась головка, но ее нельзя было получить, шла ревизия в МТС и машина простояла с 28 апреля по 5 мая.

Вот результаты работы МТС (директор т. Шпаков). Прокуратуре следует обратить внимание на работу МТС в проведении весеннего сева.

С. М.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Колхозники колхоза «Кировец», Ольговского сельсовета, горят желанием как можно быстрее закончить весенний сев. Они заключили договор на соцсоревнование имени третьей сталинской пятилетки с колхозом «Политотделец». Ход работы показывает, что «Политотделец» по севу займет

первенство. На 30 апреля в колхозе «Кировец» было засеяно 28 проц. плана яровых, в «Политотделец» — 25 проц. А за последние 3 дня мая «Кировец» засеял всего только 15 га, а «Политотделец» почти в 3 раза больше (43,2 га). Качество сева в колхозе «Политотделец» отличное, в то время как в колхозе «Кировец» только удовлетворительное.

Председатель правления колхоза «Кировец» Вилков и бригадир полеводческой бригады Астафьев дали распоряжение сеяльщику Черных сеять по 1,5 цент. овса на каждый гектар, тогда как минимальная норма должна быть не меньше 1,6 цент. Кроме этого 4,6 га ячменя и

около 10 га овса засеяно не-протравленным зерном. Достаточное количество формалина для протравливания семян правление колхоза «Кировец» не приобрело. Таким образом вопреки желанию колхозников, агротехнические правила нарушаются и качество сева снижается.

Тракторная бригада в колхозе «Кировец» работает очень плохо: 2 трактора за 7 дней работы не сделали и половины того, что они должны были сделать. В переводе на мягкую пахоту тракторами нужно было за 7 дней приготовить 107 га земли, а приготовили только 50 га.

По вине трактористов бывает много простоев и большой перерасход горючего. 3 мая тракторист Башев И. не захотел об'ехать небольшую низину и завязил трактор, в результате сделал трехчасовой простой. Вскоре после этого на этом тракторе сломался вентилятор и трактор весь день не работал.

По вине трактористов бывает много простоев и большой перерасход горючего. 3 мая тракторист Башев И. не захотел об'ехать небольшую низину и завязил трактор, в результате сделал трехчасовой простой. Вскоре после этого на этом тракторе сломался вентилятор и трактор весь день не работал.

Полов.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ТРАКТОРИСТАМ

Наш 13 тракторный отряд Судженской МТС работает хорошо. План весенне-посевных работ на ми успешно выполняется. Все трактористы перевыполняют нормы. Но нельзя сказать, что у нас нет отрицательных фактов, мешающих нашей работе.

По независящим от нас причинам колесный трактор ХТЗ из 8 рабочих дней в общей сложности простоял 2 дня. Еще во время ремонта руководители МТС Шпаков и старший механик Нестеренко знали, что у трактора подработалась головка блока и ее нужно было перемянить. Однако трактор пригнали из МТС со старой головкой блока и запасной не дали, а как только начали работать, стала необходимость заменить головку блока, т. к. со старой работать было нельзя. За новой головкой блока пришлось ехать с полей в МТС за 30 километров и трактор 12 часов простоял.

Трактор, на котором я работаю, работает только посеву, и каждую смену простаивает по 2—3 часа

из-за плохой доставки семян. Бригадир 1-й полеводческой бригады колхоза «Искра» Сопрыгин несвоевременно доставляет семена к трактору.

Правление колхоза с опозданием выделило прицепы к нашему трактору. Прицепами были направлены девушки Якунина Поля и Сидорова Лена, которые сначала отказались работать и трактор из-за этого простоял опять целую смену.

МТС до настоящего времени еще не высыпал нам точных расценок на производимые работы и мы, трактористы, не знаем сколько зарабатываем, трудодни пока что еще не выводятся.

На культурное обслуживание отряда ни председатель колхоза Челюкин, ни заместитель директора МТС по полн-части Шешин внимания не обращают. Иначе чем же об'яснить такое положение, что в нашей будке за время работы не появлялось ни одной газеты и журнала, ни одной книги. В полевых станах имеют-

ся лозунги и стенгазеты, а у нас и этого нет.

Работа трактористов сейчас особенно напряжена и очень было хорошо, если бы кто-нибудь из врачей заглянул к нам и привел беседу о режиме отдыха, оказал заболевшему помощь и т. д. Заболел у нас лучший тракторист тов. Ионов, а помочь на месте оказалось некому, пришлось ехать за 30 километров в Яйскую больницу, а там оказывается колхозников не принимают. В результате человек 4 дня работать не мог. Правда, приезжал в наш сельсовет врач, который сказал, чтобы мы не пили сырой воды и больше не показывалась.

В прошлые посевые трактористы могли купить себе в полевом разездном ларьке папиросы, спички, мыло, сахар и т. д., а сейчас торговые организации не организуют такой торговли, видимо, боятся еще холода.

Наши запросы должны быть удовлетворены.

Тракторист 13 отряда
Боцкарев.



Стахановцы 9 участка шахты 57 слева направо: Соловьев М. И.—забойщик, Бровкин Ф. Д.—забойщик и Раздуев А. М.—крепильщик, систематически выполняющие план на 150—200 процентов.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае китайские войска 3 мая внезапной атакой очистили от японцев ряд деревень на восточном берегу реки Хань в районе Шална. Помимо этого главные силы китайских войск этого участка фронта переправились через реку и начали быстро продвигаться на восток.

Попрежнему идут упорные бои в районе Аньчана.

В северной части провинции Цзянсу, китайские войска заняли 2 мая города Таюань и Шаян.

Ожесточенные сражения идут в провинциях Чжэцзян, Аньхуэй и Цзянсу в тылу японской армии. Лишь за 2 недели апреля в Чжэцзяне и Аньхуэй произошло 67 сражений, в которых японцы потеряли более 2000 человек. 3 мая китайские части и партизаны провели успешную операцию западнее озера Тайху.

(ТАСС).

Пользуясь установившейся хорошей погодой, японцы начали зверски бомбить китайские города, стремясь разрушить густо населенные центры: Чанша, Чунцин и другие. За последние 3 дня японцы трижды бомбардировали Чунцин. Взрывами зажигательных бомб в городе вызваны пожары. Убито и ранено больше тысячи жителей. По распоряжению правительства началась усиленная разгрузка Чунцина. Население уходит в мелкие поселки и деревни. Правительство отпустило для этой цели один миллион долларов.

(ТАСС).



С каждым годом г. Анжеро-Судженск озеленяется. На снимке: садоводов. Балюта М. Р. инструктирует, как производить посадку тополей.

Польша и Германия

Захватив Чехо-Словакию и Клайпеду (Мемель), германский фашизм повернулся острием своей агрессии против Польши, которая так недавно находилась с Германией в «добро соседских» отношениях. Как известно, именно такого рода отношение имело ввиду заключенное в 1934 году между Польшей и Германией соглашение, союзничавшееся подписанием договора о ненападении. (Текст этого соглашения, однако, до сих пор, нигде опубликован не был).

Сразу же, после захвата Клайпеды, Германия предъявила Польше ряд требований, суть которых до самого недавнего времени сохранялась втайне обеими сторонами. После того, как Польша отклонила эти требования и одновременно заключила с Англией соглашение о взаимной помощи в случае агрессии против одной из сторон, Гитлер, выступая в Рейхстаге 28 апреля, предал гласности германские требования к Польше. Эти требования в основном сводились к двум пунктам: 1) Данциг должен быть присоединен к Германии. 2) Германия получает право постройки через территорию Польского коридора (Поморское воеводство) железной дороги и автострады (автомобильная дорога), соединяющих восточную Пруссию с остальной Германией. При этом полоса территории, по которой пройдут эти дороги, должна быть объявлена экстерриториальной, то есть она не должна принадлежать ни той, ни другой стороне (по су-

ществу Германии). Одновременно Гитлер обвинил Польшу в том, что она, якобы нарушила германо-польское соглашение 1934 года тем, что заключила соглашение взаимной помощи с Англией. На этом «основании» Германия односторонне расторгла соглашение 1934 года.

Польские газеты расценили требования Германии, как стремление оттеснить Польшу от Балтийского моря, поскольку Польский коридор является единственным выходом Польши к морю.

5 мая с ответом Германии выступил в польском сейме министр иностранных дел Польши Бек, он заявил, что Польша никогда не рассматривала соглашение 1934 года, как лишающее ее права устанавливать те или иные отношения с третьими державами. В отношении Данцига и Польского коридора Бек заявил, что «Польша не позволит отбросить ее от Балтийского моря» и что Польша будет решительно отстаивать свои интересы в Данциге. Бек далее подчеркнул, что Германия добивается от Польши односторонних уступок, на что Польша не пойдет, а если польское правительство и готово пойти на переговоры, то лишь на условиях взаимного уважение интересов обеих сторон. В заключение Бек сказал, что Польша не будет добиваться мира «любой ценой».

Выступление Бека нашло поддержку в Англии и Франции и горячий отклик в Польше.

(ТАСС).

Положение в Абиссинии

Английская печать сообщает, что за последние месяцы положение итальянцев в Абиссинии все более ухудшается. Число партизанских отрядов в стране растет. Отряды непрерывно совершают нападения на итальянские сторожевые посты. Вследствие возросшего сопротивления абиссинцев приток итальянских колонизаторов в Абиссинию почти прекратился.

ИТАЛИЯ УКРЕПЛЯЕТСЯ В АЛБАНИИ

Английская печать сообщает, что число итальянских солдат в Албании достигает 70 тысяч. Итальянские войска, находящиеся в Албании, располагают танками, большим количеством самолетов. Значительные силы итальянцев сосредотачиваются недалеко от границы Греции, что вызывает серьезное беспокойство среди греческого населения. Итальянские солдаты в Албании открыто говорят о предстоящем вторжении в Грецию.

Антигерманские демонстрации в Чехо-Словакии

В городе Брно (Моравия), несмотря на запрещение властей, состоялись крупные демонстрации чехов под антигерманскими лозунгами. Демонстранты были разогнаны германской полицией.

(ТАСС).

Анжероторгу требуются квалифицированные продавцы: бакалейщики, гастрономисты, хлебники, кассиры на кассовые аппараты. С предложениями обращаться в отдел кадров ежедневно с 9 час. утра до 4 ч. дня.

1—3

Внимание родителей и учащихся

Все книжные магазины и киоски КОГИЗа покупают подержанные стабильные учебники.

Спешите сдавать ненужные Вам учебники.

КОГИЗ.

Анжерскому мехирзаводу № 2 на постоянную работу требуются на выработку кирпича чернорабочие мужчины и женщины. Там же требуется мастер гончарного изделия.

Дирекция

Анжеро-Судженская школа медсестер РОКК доводит до сведения, что с 10 июня с. г. начнется прием заявлений на вновь организуемые курсы медицинских сестер без отрыва от производства.

Все справки об условиях приема можно получить лично и письменно в горкоме РОКК.

Анжерка, улица Ленина 27.

По следам неопубликованных писем

Из колхоза «13 лет Октября», Сергеевского сельсовета тов. Коверзин сообщил в редакцию, что Белоногову, Игорь-никову и Ермушкову правлением колхоза было поручено произвести обмен семян, на ст. Яи. 72 килограмма из этого хлеба они продали и деньги израсходовали на пьянку. 24 марта они совершили кражу колхозного зерна из сушилки.

ГОМ НКВД произведено следствие, факты полностью подтверждены. Белоногов, Игорь-ников и Ермушков привлечены к уголовной ответственности.

Извещение

10 мая с. г., в 5 часов вечера, в Доме партпроса проводится собрание городского комсомольского актива.

Повестка дня:

Решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке работы в комсомоле на основе решений XVIII съезда ВКП(б)

Горком ВЛКСМ.

10 мая 1939 г., в 8 часов вечера, в Доме партпроса состоится лекция, для изучающих первую главу по «Краткому курсу истории ВКП(б)», на тему: «Реформа 1861 г.».

отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сводка о работе шахт и участков треста «Анжероуголь» за 7 мая 1939 года.

№	Фамилия начальника участка.	Выполнено тонн.	Процент выполнения
Шахта 1-6			
1	Дыбин	305	80,7
2	Миколайчик	200	307,7
3	Машунин	299	109,1
По шахте:		802	111,9
Шахта 9-15			
1	Забегалов	422	75,4
2	Баранов	279	62,2
3	Скоробогатов	281	101,2
4	Григорьев	301	116,2
5	Осинач	310	69,1
6	Шариков	407	84,2
8	Михневич	57	66,2
9	Колесников	244	100,8
10	Веселов	97	80,1
11	Сухачев	572	107,1
12	Бацман	75	72,8
13	Славинчиков	64	92,7
По шахте:		3090	85,2
Шахта 5-7			
1	Колесников	189	57,6
2	Евдокимов	290	71,2
3	Хохуля	426	112,4
4	Красноперов	338	89,1
5	Овчинников	306	77
6	Богомолов	320	77,2
7	Бойков	352	72,8
8	Носков	315	112,9
9	Якимов	294	89,6
10	Жижирский	136	39,4
11	Иванов	57	54,8
12	Фролов	41	66,1
По шахте:		3075	78,4
ПО ТРЕСТУ:			
		6067	84,3

Зам. редактора И. ПРОНИН.

Анжерскому мясокомбинату требуется радиостанция, электрик и плотники в неограниченном количестве.

Дирекция

1—2

Дому отдыха Мишиха требуется радиостанция, электрик и плотники в неограниченном количестве.

Дирекция

1—2

Кино-театр «ЗАБОЙ»

8—9—10 мая

Звуковой художественный фильм

«Комсомольск»

Начало 6—8—10 часов, касса с 4 часов.

Приблудилась овца сядая с ягненком. Болотная № 53.

Приблудилась коза серая. 15 Южная, 3 улица, № 13, кв. 3.

Обухов.

Больница им. XIV лет Октября требуются пильщики, штукатуры и плотники. Дирекция.

Редакции газеты «Борьба за уголь» требуется опытная машинистка. Оплата по соглашению.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора—3-53, ответственного секретаря—1-91, партийного отдела—4-84, промышленного отдела—0-79, отдела писем трудающихся—3-50, сельхозотдела—2-98, культурно-бытового отдела—2-98, отдела объявлений, заказов и бухгалтерии—3-54, типографии—2-81. Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

Удол. Обллита № В—31472

Анжеро-Судженск.

Типография газ. «Борьба за уголь». Тираж 7000